



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

砥砺奋进的五年

文化惠民提升群众幸福指数

□ 本报记者 管玮玮

家住中市口的张明祥老大爷是一个铁杆扬剧迷,每次一听说有扬剧协会前来演出,就早早前去市河书场等候。“以前城区没有书场的时候,我们老年人想听戏非常困难。自从市委、市政府新建起市河书场后,不仅每周可以看到高邮各戏剧协会会员来这里为百姓送戏,而且还能经常看到扬州的一些名家名角来助兴,真是让我们太开心了。”张大爷说。

同样倍感幸福的还有三垛镇的王霞。过去镇里没有图书馆的时候,她总要趁着每周进城办事的空档,才能从市图书馆借些书回家看,然后再还回去,既费时间,也不方便。近两年来,市文化部门逐步建成以市图书馆为总馆,乡镇街道图书馆、村农家书屋、文化中心户为分馆的四级图书服务网络,实现了城乡图书资源共享。“实现了城乡‘一卡通’之后,

现在我只要手握一张借阅证,想看好书再也不用发愁,政府的这项惠民措施真是太便利了!”王霞开心地说。

张明祥和王霞的话,说出了时下许多邮城市民的心声。五年来,我市以创建省公共文化服务体系示范区为抓手,加强统筹,形成合力,不断提升现代公共文化服务水平,大力加强城乡基础设施建设,群众的文化场所不断增多,幸福指数不断攀升。如今,市图书馆和文化馆已分别创成国家级一级馆,实现了对外免费开放,市博物馆新馆、城市展览馆等一批标志性文化设施相继建成;在农村,每一个乡镇均建成达标文化站、文化信息共享工程支中心和农村幸福会堂;在各个行政村和社区,村级文化室(农家书屋)和村文化广场更是实现了全覆盖。健全的三级公共文化服务设施网络,让城市“十五分钟文化圈”和农村“十里文化圈”的目标从理想

变成了现实,老百姓不出家门就享受到了丰富的精神文化食粮。

与此同时,五年来,我市各级公共文化服务单位以服务群众精神文化需求为落脚点,不定期深入基层、走进农村,开展丰富多彩的文化娱乐活动,将一道道“文化大餐”送到百姓身边。市电影公司每年到农村放映公益电影,5年来放映超过3000场次;市剧团和图书馆连续多年开展送戏、送图书下乡活动,5年来送戏超过500场,送图书达到6万册以上;市文化部门每年举办“新年音乐会”“群众文艺新作调演”等系列公益文化演出活动,让市民免费进场观看,受到了基层广大群众的欢迎和称赞。今年市文广新局还创新服务方式,根据基层部门单位对文化的不同需求,以“点单”方式,首次尝试把公益艺术培训课程送到他们身边,提升了公共文化服务群众的有效性和针对性。

我市19家企业参展第122届广交会

本报讯(通讯员 王杨 记者 周雷森)第122届广交会15日在广州开幕,记者昨日从市商务局了解到,我市共有19家企业参展,展位31个。

广交会是目前世界上规模最大、品类最齐全的展会之一。我市高度重视广交会参展组织工作,将其列为对外贸易的中心工作之一,千方百计帮助企业利用广交会平台开拓国际市场,努力争取签订更多的出口订单,扩大我市的出口。

本届广交会,我市共有扬州曙光电缆股份有限公司、扬州市天祥路灯器材有限公司、江苏金润龙科技有限公司、扬州和益电动工具有限公司等19家企业参展,参展商品包括电子电气产品、照明产品、电动工具、通用机械、体育及旅游休闲用品等11大类。市商务局有关人员表示,在外贸形势依然复杂严峻的当下,我市企业积极参加广交会,既有利于进一步提升品牌和产品的知名度和影响力,寻找机遇拓展市场,又有助于企业开拓国际市场,扩大外贸出口。

蒋成忠、谢颖获省“百姓学习之星”称号

本报讯(通讯员 李娟 高敏 记者 杨晓莉)日前,2017年度全省“百姓学习之星”揭晓,我市蒋成忠、谢颖两人榜上有名。

据了解,蒋成忠现任省诗词学会理事、高邮市诗词学会副会长,高邮市兴邮服装厂董事长。多年来,他坚持刻苦学习,用“诗”将学习、工作、创业、创新有机结合起来。截至目前,共创作诗、词、曲、联、小说、随笔、诗词理论等著作8部近200万字。谢颖是临泽初级中学的一名语文老师,她在课堂开设“我的阅读史”,学生们人人争当读书小达人;她是国家二级心理咨询师,在临泽社区教育中心建立了“阳光小屋”心理访谈室,免费为学生进行心理辅导;她也是临泽社区教育中心的志愿者老师,主动帮扶留守儿童,曾先后获全国优秀教师、扬州十佳师德标兵、扬州市最美乡村教师等荣誉。

城南新区“朝阳残疾人之家”投入使用

本报讯(通讯员 徐宽权 记者 杨晓莉)12日,城南新区“朝阳残疾人之家”正式投入使用。

据了解,城南新区“朝阳残疾人之家”占地面积达200余平方米,内部配备了康复器材、办公设备、图书室、日间照料室等相应设施,为辖区内各类残疾人提供免费医疗、托养、康复、教育培训、文化娱乐、救助维权等各项服务,让残疾人感受到社会大家庭的温暖。



为展示高邮历史文化名城实力,备战“全国第二届行书展”,13日,由扬州秦邮文化发展有限公司承办的北京陈伟“全国第二届行书展”高级研修班在邮开班,来自全国各地及本地近30名书法爱好者参加学习并交流。图为国展名家陈伟为学员作示范。顾爱品/摄

喜迎十九大

身边的榜样

□ 市妇幼保健计划生育服务中心党支部 肖飞

近日,中央电视台播出了专题节目《榜样》,集中反映了一批优秀共产党员的典型,廖俊波、刘锐、陈先达、吴金印、吴亚琴……一个个优秀的党员形象,一件件感人的先进事迹,让我感恩良久。这个时代不缺少榜样,榜样可以是书中的伟人,是时代发展的弄潮儿,榜样也可以是身边的平凡人,他们以身作则,润物无声。

说起身边的榜样,实在有太多太多,而我只想说说我父亲那些微不足道的小事。

十八岁那年,父亲当上了大队会计,除了做好会计工作外,还要到挂钩联系的生产队参加劳动,并帮助生产队长安排事务。上世纪60年代是大集体时代,整个生产队都是一起出工、一起收工。挂钩联系的生产队离我家很远,从记事时起,一年四季,无论刮风下雨,父亲总是晚睡早起,匆匆来去。有时候,为了与队长商量第二天的劳动事务,直到深夜,我才听见父亲归来的敲门声。

父亲个子不高,言语不多,但干农活样样在行,挑稻把、挖沟渠不在话下,脱粒时他站在又脏又呛人的“老虎”前毫无怨言。虽说是下派干部,但他劳动中总是处处带头,干活也专挑重担。曾经的我很不理解,直到后来,我才逐渐明白父亲为什么总比别人付出得多,因为他不仅仅是大队会计,更是一名共产党员。他明白作为一名共产党员,不仅要做好本职工作,还要在细枝末节中起到模范带头作用。

父亲四十岁那年,被安排到镇农机站做总账会计。为了提高专业水平,小学毕业的父亲参加学习提升学历,获得大专文凭,后被聘为助理会计师。印象中,父亲的办公桌上一直摆放着一本破旧的会计专业书,便于随手翻阅,随时研究。很快,父亲成为了一名专业能手,他所做的账册、报表成为大家观摩的范本。除此之外,父亲还担任南片农机站会计辅

导员,热心帮助年轻人做账,毫无保留地传授工作技能。身为总账会计,他认真执行《会计法》,遵守国家财经纪律和财务会计各项制度;身为农机站的一员,他还对农机业务进行财务上的分析和研究,只为当好领导的“参谋”。闲聊之时,他常说,做会计一定要账目清楚,廉洁奉公,绝不能谋私利。

退休后,父亲还坚持看书、读报,认真细致地从报纸上剪出时事新闻,装订成册的足有十多本。每年的镇党员冬训班是他的必修课,他调侃道:“工作退休了,党员可没有退休的时候。”除此之外,他还不忘交党费,他说不按时、足额交纳党费,就称不上是合格党员。

如今父亲离我而去已经四年有余,但他的平凡之语,却让我难以忘怀。这就是我的父亲,一生兢兢业业,谈不上多么光辉伟大,却无形中影响着我人生道路的选择。

1987年,我参加工作,成为一名医务工作者。在多年的学习与工作中,我总是以父亲为榜样,始终追寻着他的足迹,也希望像父亲那样成为一名光荣的共产党员。2008年12月,我终于如愿加入了党组织。2016年11月,在父亲和我的影响下,读研究生的女儿也加入党组织,成为了一名党员,并在今年7月走上了工作岗位。我时常用父亲的事迹教育女儿,君子慎独,榜样就在身边,要在小事中注意自身品行。

“动人以言者,其感不深;动人以行者,其应必速。”书本上的伟人们毕竟遥远,而身边的榜样却是看得见的哲理。大家发现身边的榜样,学习身边的榜样,最终成为身边人的榜样,涓涓细流,定能汇成江海。

高邮党建·党员心声

信息短波

◆近日,扬州市卫计委公布全市中医重点专科评审通过名单,我市中医医院针灸康复科被命名为扬州市中医重点专科。至此,我市中医医院已有扬州市中医重点专科8个。 陈进

◆日前,高沙园社区邀请开发区医院医护人员,为社区65周岁及以下的居民免费提供量血压、内外科物理检查、B超以及胸透检查等体检服务,进一步增强居民“早发现、早诊断、早治疗”的疾病防治意识。 王晓健 王小敏

◆日前,由市体育局及高邮农商银行共同主办、市体育总会和市乒乓球协会承办的高邮市第二届“农商行杯”政企银乒乓球联谊赛在市体育场举行,来自全市机关、企业的28支代表队的130余名乒乓球高手参加了本次联谊赛。 冯志强

“为了扶贫路上一个都不落”主题征文优秀作品获奖名单

为认真贯彻落实市委十一届三次全会精神,引导社会各界关注贫困问题、关爱贫困人口、关心扶贫工作,形成全社会知晓、参与、支持扶贫济困的良好氛围,中共高邮市委宣传部、市文学艺术界联合会,自10月9日至10月14日在全市范围内组织开展“为了扶贫路上一个都不落”主题征文活动。征文活动得到了全市社会各界的积极响应,共收征文265篇。组委会秉承公平、公正、公开的原则,共评选出一等奖3名,二等奖5名,三等奖10名,优秀奖若干名,现予以公布。

一等奖:(3名)

张兆珍 地税局《我们曾经一路走来》

李涛 残联《路》

王粉妹 城北小学《我心柔软 但有力量》

二等奖:(5名)

韦璟 统计局《愿为一盏灯 点亮素心人》

吴小敏 沙堰初中《帮扶之路漫漫,吾将上下求索》

童晓娟 周山小学《为你打开一扇窗》

金爱华 宝塔小学《每一个孩子都是天使》

姚琪 界首小学《我的“孩子”——黎淑妍》

三等奖:(10名)(合作作品公布第一作者)

于英 温雯 秦一义 郭从珍 沈璐 张清 钱宏春 邵广照 施福琴 姚红兰

优秀奖:若干名

中共高邮市委宣传部
高邮市文学艺术界联合会
2017年10月17日